POLITECNICO DI MILANO — INGEGNERIA INDUSTRIALE E DELL' INFORMAZIONE

ANALISI MATEMATICA 11 Terzo Appello — 8 Luglio 2023
Cognome: Matricola:
Nome: Punteggio Totale:

Istruzioni. Segnare le risposte che si ritengono corrette. I fogli di brutta non devono essere consegnati. Durante
la prova non é consentito l’uso di libri, appunti, calcolatrici e apparecchiature elettroniche.

Tempo. 1 ora e 30 minuti.

QUESTIONARIO (27 punti)
1. (Domanda a risposta singola, 3 punti) L’equazione del piano tangente al grafico della funzione f:R? — R,
definita da f(z,y) = ze™ + ycos(z + y), nel punto Xy = (0,7, —7) &
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2. (Domanda a risposta multipla, 4 punti) Sia f : R? — R la funzione f(x,y) = 2+ y* — 222 — 29> + 2.
Allora

non possiede punti critici possiede un solo punto di minimo locale

possiede un solo punto critico possiede un solo punto di massimo locale
possiede 3 punti critici possiede un solo punto di sella
possiede 6 punti critici possiede 4 punti di minimo locale

possiede 9 punti critici possiede 4 punti di massimo locale
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possiede infiniti punti critici possiede 4 punti di sella

3. (Domanda a risposta singola, 3 punti) Sia Q = {(z,y) € R? : 22 +y?> <1, y < z}. Il lavoro del campo
vettoriale F = (2% — y® + 222y, 23 — 229% + y*) lungo il bordo v = 9, orientato positivamente, &
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4. (Domanda a risposta singola, 3 punti) Sia Q = {(z,y,2) € R® : 22 4+¢2<1,2>0,y>0,0<2z<1}.
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5. (Domanda a risposta aperta, 3 punti) Sia f la soluzione del problema di Cauchy { 0)=1
y =

I'intervallo massimale su cui f ¢& definita. Allora

J(a) = 1=

6. (Domanda a risposta aperta, 4 punti) Calcolare il flusso del campo F = (z — y,x + 2z,y) attraverso la
superficie ¥ data dal rettangolo di vertici O = (0,0,0), A = (1,1,0), B = (1,1,1), C = (0,0,1),
orientato in modo che il bordo abbia orientazione OABC'.

o5 (F) =




7. (Domanda a risposta multipla, 3 punti) Si consideri la serie di potenze f(z) = Z(—Q)

raggio di convergenza 7. Allora

r=0 f(x) = §cos9z
r=1 f
r=+00 @

r) = %cosh 9x
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n>0

f(z) = sinh 9z
f(x) = 3cosh3x
f(z) = 3sinh 3z

f(x) = cos3z
% sin 3x

f(z) =9sinx

[o] [=] [~
&l E] [E]
~
=
&

I

8.

—

¢ intera

non possiede punti singolari
possiede un solo punto singolare
possiede 5 punti singolari
possiede infiniti punti singolari
non possiede poli

possiede solo 2 poli

possiede 4 poli
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non possiede singolarita essenziali

Domanda a risposta multipla, 4 punti) Si consideri la funzione complessa f(z) =

e1/z
(224 1)(22+4)

f possiede una sola singolarita essenziale

. Allora

f possiede infinite singolarita essenziali
f ¢ olomorfain |z| <1/3

f ¢ olomorfain 1/2 < |z] <1/3

S, f(z)dz=0,5e v:|z—1] =2

S, f(z)dz=0,se v:|z—i[=1/2

fvf(z)dz:O, se y:lz—1-i=1/2

DOMANDE TEORICHE (6 punti)

1. (Domanda a risposta aperta, 2 punti) Enunciare il teorema di Weierstrass per una funzione di piu variabili.

2. (Domanda a risposta aperta, 2 punti) Enunciare il teorema della divergenza nello spazio.

3. (Domanda a risposta aperta, 2 punti) Scrivere la serie di Fourier di una funzione f:[—m,m] - R continua.



